

СУББОТА,
29 ИЮЛЯ
1995 ГОДА
№ 82 (7647)

< ◆ >
Издается
с 1 ноября 1931 г.

< ◆ >
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан



Новости Хайбуллина

Уборка-95

Первые тысячи

В совхозе «Матраевский» широким фронтом идет уборка трудного урожая-95.

На полях только 28 июля работало 26 жакетов и скоплено уже 2420 гектаров зерновых или почти пятая часть всей уборочной площади. Намолот зерна составляет 2002 тонны, каждый гектар в среднем дает урожайность по 10,8 центнеров, что по условиям этого года совсем не плохо. Стараются хлеборобы в темпе убрать все выращенное.

На трудности и сложности можно сослаться,

но пользы от этого мало, поэтому во всех отделениях стремятся использовать все возможности для бесперебойной работы уборочного конвейера.

В Новопетровском отделении совхоза хорошо работают на косовице комбайнеры Халил Аргинов и Юрий Севостьянов. Первый уложил в валки зерновые на площади 192 гектара, а второй на 174 га.

Первые тысячи центнеров зерна выдали из бункеров ДОН-1500 Гадий Кусяпов из Сарыкульского отделения и Ражан Сагитов из Цент-

рального отделения. Они уже перевалили двухтысячный рубеж намолота.

Напряжение на полях нарастает. Здесь все подчинено уборке урожая. Бесперебойно действуют автомашины, на поле находится сварочный агрегат, наладчики при необходимости быстро устраняют поломки.

Управляющие отделениями взяли под особый контроль организацию питания участников уборочной страды. Все это вместе дает хороший результат, выработка растет, меньше будет потерь. Не ждать посторонней помощи привыкли здесь механизаторы, а действовать



спланировано и умело. Успех всегда приходит к тем, кто проявляет

наш корр.

Страда сдерживается

С большими трудностями столкнулись нынче в период уборочной и кормозаготовительной кампании земледельцы совхоза «Бузавлынский». Одно мешает другому: то не хватает запчастей, а тут еще невыплата зарплаты, отсутствие финансовых и т.д. Все в какой-то мере влияет на ход сельхозкампании нынешнего засушливого года.

Но несмотря ни на что, бузавлыкцы стараются сделать все возможное, чтобы убрать без потерь все что выращено на полях. Вроде бы налаживается фронт уборки зерновых культур. Пока же полностью убрали горючие в Хворостянском отделении совхоза на 40 гектарах, урожайность составила 3,6 центнера с гектара. Не сегодня завтра комбайнеры за-

вершат скашивание в валки овса на 185 гектарах, а ячмень уже уложен на 580 гектарах. На прямое комбайнирование вышли пять комбайнов из Бузавлынского и Хворостянского отделений. Вскоре начнется и массовая подборка валков. Остается надеяться только на самоотверженность, понимание ситуации всех участников жатвы.

В то же время в совхозе продолжается заготовка кормов для общественного скота. В Самарском и Хворостянском отделениях завершается уборка подсолнечника на силос. В общей сложности, механизаторы сумели со 138 гектаров посевов заложить в траншеи 916 тонн зеленой массы. На этой работе ежегодно добиваются высоких результатов на

косовице Михаил Чиннов из Самарского отделения. На днях он приступил к косовице зерносмеси на сенаж. На перевозке зеленой массы отменно трудятся водители Виктор Томилко и Александр Чиннов.

По совхозу на сегодня заготовлено 1370 тонн сена и около 60 процентов (1182 тонны) подвезено к местам зимовки скота. В сеноготовке лидируют полеводы Бузавлынского отделения, которые заготовили 530 тонн сена, из них 490 тонн подвезли к ферме. Здесь не плохо нынче потрудились механизаторы на подборке. Кильбабулат Исянбаев, на подвозке Талгат Исянбаев, на стоянке Асхат Кильбабаев, на косовице Зуфар Сулейманов.

наш корр.

ОГОНЬ ОПАСЕН

Засуха не только губительно действует на посевы и кормовые уголья, она еще делает пожароопасными буквально все объекты: хлебные нивы, леса. Были уже два лесных пожара в районе д. Акназарово и на территории Уфимского сельсовета. К слову, колхозные и совхозные леса фактически оказались без должного надзора. Лесники Самарского лесхоза их не обслуживают, а в хозяйстве должна быть лесников вводить накладно. Вот и получается, что стенные колодки стали доступны топору самовольного порубщика, да и в противопожарном отношении это может привести к большой беде. А случан пожаров уже имеются в совхозе «Таналынский».

Сейчас во время уборочной кампании особенно

У. САЛИХОВ.

УКАЗ Президента Республики Башкортостан

о назначении САИТОВА У. Г.
МИНИСТРОМ КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ
БАШКОРТОСТАН

Назначить САИТОВА Уильдана Гильмановича министром культуры Республики Башкортостан.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Уфа, Дом Республики,
24 июля, 1995 года.

Сайтов У. Г. родился в 1953 году в д. Абдулнасырово Хайбуллинского района Республики Башкортостан, образование высшее, кандидат философских наук. Трудовую деятельность начал в 1970 году помощником бригадира Хайбуллинского совхоза 1971—1973 годах работал инструктором Хайбуллинского района ВЛКСМ. В 1973—1977 годах учился в Высшей комсомольской школе при ЦК ВЛКСМ, после ее окончания работал первым секретарем Хай-

буллинского райкома ВЛКСМ. В 1979 году переведен в аппарат Башкирского обкома ВЛКСМ заместителем заведующего отделом комсомольских организаций, в 1980—1982 годах работал редактором республиканской молодежной газеты «Ленинцы—Ленинцы». В 1982—1987 годах — секретарем Башкирского обкома ВЛКСМ, в 1987—1988 годах — инструктором Башкирского обкома КПСС. В 1988—1991 годах учился в аспирантуре

Академии общественных наук ЦК КПСС, защитил диссертацию кандидата наук по специальности «Теория и история культуры», затем работал заместителем заведующего идеологическим отделом Башкирского филиала ЦК РСФСР, с 1992 года — научным сотрудником, старшим научным сотрудником отдела Башкирской энциклопедии Института истории, языка и литературы Уфимского научного центра Российской Академии наук.

С 1993 года до настоящего времени работает первым заместителем главного редактора Башкирской энциклопедии Академии наук Республики Башкортостан, директором научного издательства «Башкирская энциклопедия». Женат, воспитывает дочь и сына.

Ход полевых работ

на 28 июля

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — скоплено зерновых, третья — обмолочено (в %), четвертая — намолочено (т), пятая — урожайность (ц-та).

	11	6	262	17,4
«Новый путь»	17	13	470	9,1
«Кр. добровол.»	26	19	895	13,3
имени Калинина	26	10	364	15
«Красное знамя»	18	13	879	19,6
имени Ленина	4	—	—	—
«Сакмар»	—	—	—	—
«Урал»	17	17	181	20,8
«Назаргул»	—	—	—	—
«Вазям»	—	—	—	—
имени Салавата	5	—	—	—
«Азъярский»	20	11	815	8,5
«Таналынский»	12	9	606	6,1
«Хайбуллинский»	24	4	136	3,5
«Матраевский»	19	18	2092	10,8
«Маканский»	10	5	287	6,7
«Мамбетовский»	26	2	39	6,0
«Степной»	19	14	723	13,3
«Бузавлынский»	7	0,6	11	2,4
По району:	16	8	7760	10,4

Как свидетельствует вышеупомянутая сводка, предоставленная дис-

таком управлению сельского хозяйства и продовольствия, всего

Двор ПОЛНИТСЯ

В Гаделевском отделении совхоза «Таналынский» к заготовке кормов относятся самым ответственным образом. От кормовой базы зависит уровень животноводства, поэтому в сенокосную пору механизаторы стараются выкосить все пригодные площади. Даже в этом засушливом году, когда повыгорало большинство угодий, в отделении набрали уже 3727 центнеров сена естественных трав, да еще заготовили 941 центнер однолетних трав.

На косовице механизаторы Флюр Султангареев и Рафил Хайруллин на тракторах МТЗ-80 обеспечили быстрый свал трав, а соргебальщики Азамат Каравов на ЮМЗ-6 и Азамат Юлбарсов на Т-40 сорвали и сдвинули сена на площади 943 гектара.

Высокопроизводительно работал на стогомете Дамир Кутуев. Безустали подвозят сено с поля на кормовой двор Петр Ануфриев. Его мощный К-700 с объемистыми тележками доставляет целые скирды душистого сена.

Трудно в засуху бы, вает всем, но высокая организованность, сознание ответственности за судьбу животноводства позволяют преодолевать ее губительные последствия.

Все площади в основном уже скосены, но изыскиваются возможности для пополнения кормового двора.

Г. БАЙБУЛАТОВА,
бухгалтер отделения.



◆ Актуальная тема

ПРОЧИТАВ в газете «Башкортостан» заметку «Почему пенсии выплачиваются несвоевременно?» (от 22 июня 1995 года), решил осветить об этом в нашем районе. Вначале думалось, что все в свое время уладиться и статью я откладывал. Сейчас же уже не осталось сил терпеть, ибо положение сложилось трехжное и понимая жизненный уровень некоторых пенсионеров (особенно одиноких женщин, получающих низкую пенсию) и по просьбе многих пенсионеров решил написать эту статью.

В последнее время пенсионеры не могут своевременно получить пенсию и им, не имеющим других источников дохода, очень трудно прожить два месяца от пенсии до пенсии. Причин задержки пенсий много. Во-первых, из нашего пенсионного фонда РФ выделили 7 миллиардов рублей для латания других дыр государства. Именно поэтому Минсобес республики райсобесу своеевременно деньги не передавал.

Не только пенсии, но и заработную плату труженики колхозов и совхозов района не могут получить по 3—4 месяца. Об этом писал в районке («Куда идем?» № 79 от 22 июля 1995 г.) директор совхоза «Маканский» А. Н. Малимов. В этой статье объективно показана сегодняшняя трудная жизнь жителей района. Однако недостаточно раскрыты причины задержки пенсии пенсионеров.

Стоя в ожидании пенсии на пороге почты в райцентре, из разговора с ветеранами войны и труда узнал многое в связи с невыплатой денег. С горьким чувством слушал одного пенсионера, который со слезами на глазах говорил, что нет у него в доме денег даже на чай, соль и хлеб. Разве это не показывает, что дело дошло до крайности, ведь человек зря сле-

вались остальные 2,1 миллиарда рублей.

— Но как же выбраться из такого тупика? — задал я ему вопрос.

Эту проблему один агробанк решил вначале накопить правдивые факты и написать эту статью. Вначале побывал в магазинах района, затем в коммерческих ларьках. Конечно, коммерсанты стараются торговать товарами, которых нет в обычных магазинах. Из разговора с продавцами района стало ясно, что в магазинах нет товаров пов-

советовать людям: покупайте продукты только производства нашей республики и тогда виновного в продаже некачественной продукции найти будет легче. А заграничную продукцию надо покупать, предварительно подумав, ибо красивые этикетки изготавливаются только ради наживы.

Если мы хотим, чтобы деньги из района не уходили на сторону, необходимо с помощью РОВД и налоговой инспекции изгонять из района всяких лжекоммерсантов. Это мнение управляющего Госбанком района. И только тогда мы сможем улучшить финансовое положение района.

Очередность в получении пенсий на почте привела к тому, что между пенсионерами (инвалидами) проявляются ссоры и скандалы, вплоть до рукоприкладства. Уже второй такой случай был в Акъяре. Конечно, всем хочется жить, ведь уже два месяца не получали денег. Но все же в данном отношении не должна оставаться в стороне районная организация инвалидов защищать инвалидов, поддерживать морально.

В общем, всем надо шевелиться. А что касается меня, то я не стою в очереди, берегу свое здоровье и нервы. Приходится дожидаться прихода почтальона с пенсиями.

Надолго ли продлятся эти муки? Некоторые ветераны из-за того, что несвоевременно выдают пенсии, необоснованно отрутчили работников пограничного отдела почты. И это было не однажды. Но что делать им, если нет денег и о причинах мы уже сказали выше. Как отметил А. Малимов:

...пишу о правде и не боюсь сказать об этом. Правда всегда восторжествует. Вот только общими усилиями, на основе договоренности мы найдем общее решение.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
ветеран войны и труда.

В числе ветеранов Великой Отечественной войны района первичная организация Татыр-Узякского сельсовета одна из самых многочисленных. Старейший совхоз «Акъярский» отправил в годы войны на фронт не один десяток молодых, здоровых мужчин, многие не вернулись, а ныне живущие отдали немало сил развитию хозяйства.

Отмечая 50-летие Великой Победы, нельзя не вспомнить их трудовой вклад за эти полвека. Ведь именно они, бывшие фронтовики, поднимали совхоз. А столько зерна за эти годы вырастил коллектив и отправил в закрома государства? Подсчитать конечно можно. И в каждую тонну вложжен труд вот этих (на снимке), убеленных сединами ветеранов.

Взять хотя бы Владимира Кирилловича Со-

ковова, долгие годы проработавшего управляющим центрального отделения. А в напряженные дни уборочной и ныне готов оказать посильную помощь.

А Васса Андроновна Зайцева, одна из немногих женщин, оставшаяся в строю ветеранов к полувековому юбилею Победы, или Мухаметгали агай Султанов, работавший механизатором и животноводом. Да много ни возьмут каждый заслуживает много теплых слов благодарности за самоотверженность в защите нашего Отечества и в мирном труде. Горько и больно им сейчас смотреть на разруху в экономике, дорогоизнану, неуверенность в завтрашнем дне. Только и остается верить, что надежда не покинет ветеранов, которая, как известно, умирает последней.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Праздник моряков

Завтра — День Военно-Морского Флота, который как известно, ежегодно отмечается в последнее воскресенье июня. Эта дата была учреждена Советским правительством еще в 1939 году и с тех пор военные моряки отмечают свой праздник. Начало регулярному военному флоту в России положил в 1696 году указ Петра I. Весь его исторический путь овеян славой подвигов и побед. Славный приемник и продолжатель лучших традиций русского флота — Советский ВМФ. Он создавался и развивался вместе со всеми Советскими Вооруженными Силами. Особенно это произошло во время Великой Отечественной войны, где свой флотводческий талант проявили многие наши замечательные военноморячники. В наше время военные моряки все также честно несут свою службу на водных просторах. Со временем из-

менилось многое — корабли, их техническая оснащенность, вооружение. Но осталось главное — люди, которые сейчас находятся в море и по-прежнему стоят боевые вахты. В этот день хотелось бы поздравить и ребят из нашего района, которые только недавно сняли с себя морскую форму. Это Р. Бантыбаев, Б. Мазитов, А. Шмаков, Д. Каримов, У. Сатитов, В. Акчурин Е. Зыков, А. Янцкий, Е. Титов. А также тех, кто продолжает нести свою нелегкую службу на морях-океанах — Р. Горшков, Д. Назаров, А. Паалов. Их не так уж и много наших ребят, но стоит надеяться, что службу морскую несут они хорошо.

А в заключение, хочется поздравить всех, кто носил когда-либо морскую форму с их праздником — Днем Военно-Морского Флота!

С. ГОЛУБЦОВ.

Картошка в опале

В магазинах Смоленщины трудно найти картошку, и не случайно выводится эта культура с местных пашен.

Десять лет назад картофель в области занимал 86,4 тысячи гектаров. А нынче только 46,4 тысячи (на 26 процентов меньше, чем в прошлом году).

Тревожно, что на долю сельскохозяйственных предприятий приходится только 1,4 тысячи гектаров, в то время как 10 лет на-

зад они засевали 60 тысяч. Бывшие совхозы и колхозы высокими темпами сокращают площади под «вторым хлебом». Еще два года назад под эту культуру отводилось земли почти в десять раз больше.

Не выручают и фермеры. В 1992 году они сажали картофель на тысячу гектаров, а сейчас — на площади 400 гектаров. На сокращение посевных площадей крестьяне идут вынужденно.

Первая годовщина без зарплаты

Многие селяне призывают жить без зарплаты. Например, в колхозе «Красный колос» Первомайского района Оренбургской области уже целый год не выдается зарплата. Бесплатный труд в поле и на фермах — это очевидно, и есть тот «народный капитализм»,

который обещали демократы, идя к власти. Задолженность по зарплате растет. Местные органы власти не в силах выйти из заколдованного круга: наличные деньги — большая редкость на предприятиях, в баних, в семьях оренбуржцев.

ЭТО ТОЛЬКО РЕКОМЕНДАЦИИ

На территории района сложились сложные погодные условия и способствовала этому неизвестно засушливая погода. В связи с этим осложняется проведение уборочных работ и создана угроза ухудшения продовольственным обеспечением населения, животноводства кормами.

В целях повышения материальной заинтересованности работников, занятых на уборочных работах, в каждом хозяйстве разработаны прогрессивные формы организации системы оплаты труда, способствующие материальной заинтересованности работников растениеводства в обеспечении проведения уборочных работ в сжатые сроки и без потерь. Именно эти вопросы стали предметом обсуждения экономистов, которые собрались на совещание в управление сельского хозяйства и продовольствия перед началом уборочных работ.

За основу рекомендаций, а вопрос стоял об оплате в уборочных работах, приняты в основном прошлогодние документы, изменены лишь тарифы с учетом нынешней инфляции, поставлена задача экономис-

там о необходимости довести до каждого комбайнера, всех участников уборочной страды расценки по оплате труда, меры морального и материального стимулирования, организовать широкое обсуждение этих материалов на собраниях полеводческих бригад.

Учитывая условие и интенсивность труда, а также престижность труда сельскохозяйственного производства, рекомендуется при определении тарифных ставок по новой ЕТС профессионально-квалификационным группам применять ранее установленные повышающие коэффициенты:

— трактористам-машинистам, водителям автомобилей, наладчикам сельхозмашин — 1,8 коэффициента;

— рабочим на ручных, хозяйственных и других работах — 1,3;

— руководителям, специалистам и служащим — 1,3—1,5.

При наличии средств в хозяйствах могут применяться и более высокие отраслевые коэффициенты. В колхозах и совхозах тарификация рабочих производится по восьми разрядам. Но особо важные и ответ-

ственные работы, как уборка урожая, вспашка зяби и т.д., тарифные ставки могут устанавливаться на один-два разряда выше.

В текущем году, как и в прошлом, было рекомендовано устанавливать повышенную оплату в период уборочных работ с учетом качества. Так, трактористам-машинистам — 100 процентов к основной (суммарной) оплате с первого гектара на косовице и одного центнера намолоченного зерна, независимо от выполнения нормосмены. При выполнении сменной нормы от 100 до 200 процентов оплата повышается на 150 процентов (или в 2,5 раза), при выполнении двух и более нормосмен оплата повышается на 200 процентов, то есть производится тройная оплата. Однако при некачественном выполнении работ механизатор может лишиться дополнительной оплаты.

Всем остальным участникам уборочных работ размеры повышенной оплаты устанавливают сами хозяйства, исходя из наличия средств.

В основном оплата

комбайнёров производится по 7 разряду и составляет с учетом тарифных отраслевых повышающих коэффициентов 11036. Согласно вышеупомянутой оплате труда, комбайнёр за одну нормосмену получит 22072 рубля, при выполнении нормосмены от 100 до 200 процентов дневной заработка составит уже 27590 рублей. Если комбайнёр выполнит нормосмену выше чем на 200 процентов он заработает 33108 рублей и так далее. Таким образом, оплата комбайнёра может колебаться за 20 нормосмен от 440 до 670 тысяч рублей за уборочный период. Также рекомендуется премировать за высокую организацию труда, своевременное и качественное проведение сельскохозяйственных работ и качество заготовленных кормов при условии выполнения плана накопления их — до двух должностных окладов руководителей хозяйств, главных агрономов, агрономов семеноводов, агрономов отделений, управляющих, бригадиров и других специалистов, непосредственно участвующих на уборке урожая.

Рекомендуется выдавать натуроплату участ-

никам жатвы. Например, комбайнёрам на скашивании, обмолоте и прямом комбинированном — 30 килограммов зерна за каждую нормосмену. Водителям автомобилей, занятых на перевозке зерна с поля на ток при условии выполнения сезонного задания выдавать из расчета 0,5 кг зерна за каждую тонну перевезенного груза, для автомашин грузоподъемностью до 5 тонн, выше 5 тонн — по 0,4 килограмма зерна. Кроме того, водителям автомашин, работающих на току, перевозке зерна на элеватор и других работах, связанных с уборкой и перевозкой зерна натуроплату материальное вознаграждение устанавливается в самих хозяйствах.

Руководителям среднего звена, мастерам-наладчикам и остальным категориям работников, принявших участие в уборке — натуроплату необходимо производить в каждом хозяйстве из своих возможностей и потребностей. А также рекомендуется бесплатная выдача зерна на уборке силосных культур трактористам-машинистам из расчета 15 кг за каждую нормосмену. Водителям, занятых на перевозке силосных культур, на ав-

томашинах грузоподъемностью до 5 тонн — 0,5 кг зерна, выше 5 тонн — 0,4 кг за каждую тонну перевозимой зеленої массы на силос. Механизаторам, занятых на заготовке сена, сенажа, натуроплату выдавать в виде зерна или сена и других сельхозпродукций определяют сами хозяйства.

Трактористам-машинистам на вспашке зяби рекомендовано выдавать бесплатно зерно из расчета 4 кг за каждый вспаханный гектар.

Участники жатвы и всей уборочной кампании могут частично или полностью лишаться бесплатной выдачи зерна при нарушениях трудовой дисциплины, правил техники безопасности, браке в работе или прогул на работе на почве пьянки, хищений, потери зерна при транспортировке и т.д.

В конце хотелось бы еще раз отметить, что вышеупомянутые рекомендации являются только рекомендациями. Они не могут быть правилом, документом, но придерживаться их должны во всех хозяйствах района из расчета своих возможностей.

Р. ИБРАГИМОВ,
зам. начальника
управления сельского хозяйства.

К ПРИЕМУ ЗЕРНА ГОТОВЫ

Хорошая подготовительная работа к приему нового урожая проведена в Хайбуллинском хлебоприемном предприятии. В беседе директор ХПП Владимир Макарович Шекемов рассказал, что подготовку начали с ремонта зерносушилок. К началу приема урожая обе имеющиеся сушилки полностью были готовы к работе. Отремонтированы также зерносклады.

В этом году немало пришлось вести строительных работ. Хозяйственным способом построили новую визирную лабораторию, весовую, заасфальтировали территорию. Подготов-

лены к работе восемь автоподъемников для приема зерна в склады. Во время приемки государственной комиссией все оборудование и механизмы были опробованы в практической работе.

В ходе подготовительных и ремонтных работ хорошо потрудились рабочий Риваль Арапбаев, газоэлектросварщик Факиль Кусяков, мастер участка Ринат Бактыбаев, слесарь-ремонтник Эдуард Кунсуяков, тракторист Мухамет Байгужин, зерносушильщики Эдуард Губайдуллин, Юрий Великанин, Василий Семенихин, электрики Салимагарей Кун-

емкостей имеется на 24 тысячи тонн. Сейчас ХПП начало приемку озимой ржи урожая нынешнего года, 24 июля поступили первые 108 тонн зерна из совхоза «Степной» и колхоза «Красное знамя». Рожь идет хорошего качества, правда из колхоза «Красное знамя» — несколько повышенной влажности. В целом же предприятие имеет возможность принять в этом году 22 тысячи тонн зерна.

М. КУСЯКОВ.
НА СНИМКЕ: одним из первых привез зерно нового урожая для сдачи государству водитель автомашины ЗИЛ-554 из совхоза «Степной» Ш. Ш. Нафетдинов.

ФОТО АВТОРА.

Смотрите,

сравнивайте

ЗАГОТОВКА НОРМОВ

на 28 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — скоплено трав, третья — заготовлено сена (в процентах), четвертая — подвезено (в тоннах).

имени Фрунзе	88	60	751
«Новый путь»	96	82	1368
«Кр. доброволец»	72	66	1380
имени Калинина	100	49	550
«Красное знамя»	100	42	800
имени Ленина	100	52	1561
«Сакмар»	100	88	360
«Урал»	58	63	50
«Вазям»	100	56	350
«Назаргул»	100	74	120
имени Салавата	74	36	
«Акъярский»	72	55	1880
«Таналыкский»	84	42	2325
«Хайбуллинский»	73	61	1610
«Маканский»	91	60	1431
«Мамбетовский»	100	59	685
«Матраевский»	100	62	3547
«Степной»	100	56	780
«Бузавлыкский»	100	51	1181

По району:

92 58 21029

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия хозяйствами района травы скослены на 35800 гектаров, что составляет 92 процента имеющихся площадей. Заготовлено 25162 тонны сена, это 58 процентов к плану. Из них на комьевые дворы и сеновалы подвезено 21029 тонн. Многие хозяйства уже завершили косовище трав, однозначно сено заезжается в валках, что при нынешней жаркой погоде неминуемо

ведет к потере питательных веществ.

Колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Красное знамя», имени Ленина, совхозы «Актарский», «Маканский», «Мамбетовский», «Бузавлыкский» занимаются заготовкой сенажа. Всего по району заготовлено 2706 тонн этого вида корма. Все хозяйства, кроме совхоза «Степной» убирают силосные культуры. Всего заложено в силосные ямы 17 тысяч тонн зеленой массы.



• 1995 — год Ш. Бабича

СРОКИ ЛЮБВИ И ГНЕВА

ШАИХЗАДА БАБИЧ

Гордись, башкир!

Как Ибрагим-пророк, приносит
Себя башкир и сыновей своих.
Свободы ради в огненное жерло
Идут они, забыв и дом свой,
и родных.
Скорбь или радость в сердце
материнском,
Когда в сраженья сыновья идут?
Скорбь или радость по земле
башкирской
Плынет, когда кровь праведную лют?
Гордись, башкир! Ты гордости
достоин.
Когда за честь свою ведешь войну,
Когда страданья переносишь стойко,
Отстаивая землю и страну.
Придет твой светлый час!
А жертвы эти
В страну небес всевышний
вознесет,
Гордись, башкир! Превыше нет
на свете
Борьбы за дело жизни и свободы!
1918.

Счастье

Небосвод — мой бутон, трон
державный — земля.
Сам я — вольная тварь;
солнце — радость моя
Звезды — слезы мои, а луна —
моя грусть.
Песни утренних итиц знаю я
напизусть.
Выйду я в поле, а там — сплох
трав и цветов.
Почитая меня, всяк прятнется готов.
Одуванчики глаз, разнотравье души —
Рой мальков и стрекоз. Как
они хороши!
— Мархаба!* — говорит на заре
ветерок
И целует в уста на сплетенье дорог,
Заберусь на бугор, на зеленый угор —
Обниму окно: здравствуй,
жизни простор!
Улыбается мир: зелень трав,
синь небес.
Паутиной лучей околованный весь
Все открыты пути, сердце, вон
из груди!
Волен петь и идти... Все еще впереди.
1916.
* Мархаба — приветствие, добро пожаловать.

Возле соловья,
что в клетке

Иль чувств моих кипенье молодое
Почуял ты,
В клетушке шебурша?
Кому и петь уж, как не нам с тобою,
Когда весной охвачена душа?
Вон золотые капли забренчали
За окнами.. И память — на дыбы!
Я как бы начинаю жить сначала,
Едва проснутся сосны и дубы.
Гляди, певец, из клетки, как синея
Хребтами, к югу тянется Урал,
Следи за синегорьем, я пыньюю,
И упльвают думы моя вдали.
И запевала я... Но отчего же

Фирма „Юша“ предлагает

стол туалетный	— 310.000
стол кухонный	— 104.000
подставка под телевизор	— 89.400
шкаф 2-двери, платяной	— 470.000
мягкий уголок «Грезы»	— 1.820.000
диван-кровать	— 985.000
тумб прикроватная	— 75.000
телевизоры:	
«Амплон» 54 см	— 1.600.000
«Амплон» 51 см	— 1.500.000
«Фунай» 51 см	— 1.500.000
п. Бурибай.	

ПРИГЛАШАЕМ

НА РАБОТУ

АО «Южуралтехстрой» принимает на работу для строительства кинотеатра в с. Акъяр каменщиков 3—4 разряда, зарплата 500—700 тысяч рублей.

Обращаться: ул. Подгорная, вагончик на строительной площадке, в каждую среду с 10 до 14 часов.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-88.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Подружася с жизнью

дорогую Нажию Хурматовну ТУКБАЕВУ из с. Акъяр «сердечно поздравляем с днем рождения».

От души желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, успехов в труде.

Пусть будет снег и будет дождь,

А солнца будет больше, Пусть будет счастливым ваш век,

А век — как можно дальше!

Гузель, Талгат, Айдар, Айнур Надир-гуловы.

горячо поздравляем дорогих коллег Тамару Ивановну ЖУРАВЛЕВУ с 45-летием. Гульшат Фатхулловну СУЛТАН-ГИЛЬДИНУ с 40-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, семейного благополучия, успехов в труде.

Коллектив детсада «Тополек».

сердечно поздравляем коллегу, ветерана педагогического труда, отличника народного образования Киньябку Гадельшевну МАМБЕТОВУ

с 60-летием.

От души желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, успехов в труде.

Коллектив Мамбетовской средней школы.

поздравляем с 40-летним юбилеем дорого сына, мужа, отца Рифата Шамиловича ГАИФУЛЛИНА из села Макан.

Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья, семейного благополучия, успехов в труде.

Добрыми пожела-

ниями мама, папа, жена, сыновья Раиль, Марат, дочь Аида.

дорогого Рифата Шамиловича ГАИФУЛЛИНА с днем рождения. Здоровья и счастья большого желаем, Успехов в работе, покоя в семье. Яркого солнца, мирного неба, Радостей в жизни, всех благ на земле! Хакимовы, Алчишевы, Атанголовы, Багишаевы, с. Макан, Акъяр, п. Татыр-Узлы.

поздравляем Ларису АГАПОВУ из д. Савельевка с днем рождения.

Пусть судьба тебе подарит только счастья, Доброго и светлого пути.

Пусть не будет горя и ненастия,

Пусть звезда удачи светит впереди! Лагерь «Чайка», 1 отряд.

сделать балтшку из сухой горчицы и воды. Тщательно промойте этим составом канистру, причем несколько раз. А запах отмытой емкости можно удалить слабым раствором марганцовки.

Каждый раз мучаюсь гладить мужскую рубашку: одну сторону поглажу, другая мнется.

Мужскую рубашку гладят в такой последовательности: воротник, кокетка, манжеты, рукава, планка. Затем гладят последовательно одну полочку, спинку затем другую полочку.

Маленькие хитрости

♦ Научите, пожалуйста, как вырезать круглое стекло?

На стеклянныи лист крепится резиновая присоска. В деревянную рейку вбивается гвоздь, который острием прижимается к присоске. На другом конце рейки крепится стеклорез.

Вращением рейки вокруг гвоздя делается круговой надрез. От этого надреза к кромкам стекла делаются радиальные надрезы. Легким постукиванием снизу ручкой стеклореза

по стеклу один за другим отбиваются куски — остается круглое стекло.

♦ Ключ трудно проворачивается в замке.

Смахьте его воском или мылом.

♦ Хочу приспособить под воду канистру из под бензина, но не знаю, можно ли ее начисто отмыть.

Попробуйте такой способ. Приготовьте известковое молоко — чайная ложка известки на поллитра воды. Можно

Берегите мужчин

Мужчины составляют всего-то 48 процентов населения земного шара в среднем, конечно. И если кампания за право женщин работать наравне с мужчинами ведется во всем мире вот уже много десятилетий, то теперь, наконец, пришла пора позаботиться о праве мужчин участвовать в воспитании детей наравне с женщинами. Это идея легла в основу организованной Советом Европы конференции, которая проходила на этой неделе в Хельсинки. Рассказывает Татьяна Иванова:

— Участие мужчин в семенной жизни ограничено необходимостью

брать отпуск по уходу за ребенком, был принят в Швеции в 1974 году. Тогда этой возможностью пользовались только 2 процента шведских пап, а теперь отпуск по уходу за детьми берут 40 процентов из них.

В Финляндии также в последние годы все большее число родителей мужского пола остаются дома с детьми, получив на работе отпуск. При этом во многих странах Европы, например в Великобритании и Испании, подобный закон попросту отсутствует.

(«Эфир-дайджест», 19).

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.